

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA, ISSN 2067 - 8274
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași, tel/fax: 0232 211 273,
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,
Secretar redacție Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602,
redactor_sef@yahoo.com
www.parohiatomacozma.ro,
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

Vă oferim posibilitatea de a face o faptă bună pentru parohie !

*Imprimanta pe care editam revista în format A3 și celelalte anunțuri informative de la biserică, în format A4/A3, s-a defectat în mod iremediabil, fiind pusă în dificultate apariția duminicală a acestei publicații.

* Primim donații pentru:

◆ achiziționarea unui aspirator pentru realizarea curățeniei în Biserica pentru Sărbătoarea Învierii Domnului

◆ achiziționarea unei mochete în pridvorul bisericii

*Cu ajutorul lui Dumnezeu, avem un ctitor pentru poarta mare de acces a Parohiei Toma Cozma !

Amplele lucrări de reparație a gardului bisericii vor continua cu refacerea porților de acces auto. Până acum, s-a realizat proiectul tehnic pentru porțile principale de acces în parcul și curtea bisericii, lucrare executată prin sponsorizare de către domnul Arhitect Florin Matei. De asemenea, cu sprijinul S.C. Bioma Agro Ecology Co, s-au construit deja cei doi stâlpi monumentali din beton.

În această săptămână s-au realizat proiectele de detaliu pentru porți, urmând ca executantul să înceapă cât de repede lucrarea.

Facem un apel către toți cei ce doresc să ne sprijine, către toți cei care doresc să-și înveșnicească numele prin-tr-o donație destinată celor care, peste veacuri, vor pași în curtea acestui sfânt lăcaș, pentru a-și alina sufletele și a se ruga, pomenindu-și veșnic binefăcătorii.



PROGRAMUL ACTIVITĂȚILOR RELIGIOASE ȘI GOSPODĂREȘTI ÎN SĂPTĂMÂNA PATIMILOR

DUMINICA FLORIILOR, 8 aprilie

- 7.00 – Utrenie, Sf. Liturghie și pomenirea morților
- 18.00 – DENIE

LUNI, 9 aprilie

- 9.00 – Curățenie generală pentru Sărbători
- 18.00 – DENIE

MARTI, 10 aprilie

- 9.00 – Curățenie generală pentru Sărbători
- 18.00 – DENIE

MIERCURI, 11 aprilie

- 9.00 – Curățenie generală pentru Sărbători
- 18.00 – DENIE

JOI, 12 aprilie

- 8.00 – 12.00 - Sf. Liturghie în cadrul căreia se consacră Sfânta Împărtășanie pentru cei bolnavi pentru tot anul
- 18.00 – 22.00 - DENIA CELOR 12 EVANGHELII

VINERI, 13 aprilie

ZI ALITURGICĂ - NU SE ÎMPĂRTĂȘEȘTE!
- 9.00 – Scoaterea SFANTULUI AER (care simbolizează Punerea în mormânt a Mântuitorului)
- 18.00 – 22.00 – DENIA PROHODULUI DOMNULUI

SÂMBĂTĂ, 14 aprilie

- 8.00 – Amenajările și pregătirile pentru Sfânta Înviere
- 24.00 – Slujba Utreniei și a Sfintei Liturghii, care vor începe afară continuându-se în Sfânta Biserică și încheindu-se cu rugăciunea de binecuvântare a bucatelor tradiționale (carne, ouă, pască, cozonac).

Din considerente canonice temeinice și pentru a nu afecta desfășurarea serviciului liturgic, preotul NU MAI POATE SPOVEDI în Săptămâna Patimilor (8 aprilie – 14 aprilie a.c.), aceasta având un caracter cu totul special, dedicat Jertfei Mântuitorului și nu problemelor noastre personale.

În schimb, pentru cei ce nu au reușit să se spovedească și să se împărtășească, suntem la dispoziție în celelalte posturi, precum și în orice altă perioadă, în funcție de nevoile personale, cu o prealabilă postire de minimum trei zile.

În Duminica a doua după Paști, Duminica Tomii, este Hramul Mare al parohiei noastre, în cinstea Sfântului Slăvitului Apostol Toma, patronul și ocrotitorul bisericii parohiale.



Cei care doresc să ne sprijine financiar sau prin alte forme pentru organizarea acestei mari sărbători, vă rugăm a vă adresa la Pangarul Parohiei sau la Oficiul Parohial, tel. 0232 211 273, Pr. Paroh, tel. 0742 044 844

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica Floriilor

Evangelhia duminicii
(Ioan XII, 1-18)

1. Deci, cu șase zile înainte de Paști, Iisus a venit în Betania, unde era Lazăr, pe care îl înviase din morți.
2. Și I-au făcut acolo cină și Marta slujea. Iar Lazăr era unul dintre cei ce ședea cu El la masă.
3. Deci Maria, luând o litră cu mir de nard curat, de mare preț a unș picioarele lui



Icoană realizată de Ana Maria Axinte

Iisus și le-a șters cu părul capului ei, iar casa s-a umplut de mirosul mirului.
4. Iar Iuda Iscarioteanul, unul dintre ucenicii Lui, care avea să-L vândă, a zis:
5. Pentru ce nu s-a vândut mirul acesta cu trei sute de dinari și să-i fi dat săracilor?
6. Dar el a zis aceasta nu pentru că îi era grijă de săraci, ci pentru că era fur și, având punga, lua din ce se punea în ea.
7. A zis deci Iisus: Las-o, că pentru ziua îngropării Mele l-a păstrat.
8. Că pe săraci totdeauna îi aveți cu voi, dar pe Mine nu Mă aveți totdeauna.
9. Deci mulțime mare de iudei au aflat că este acolo și au venit nu numai pentru Iisus, ci ca să vadă și pe Lazăr pe care-l înviase din morți.
10. Și s-au sfătuit arhieriei ca și pe Lazăr să-l omoare.
11. Căci, din cauza lui mulți dintre iudei mergeau și credeau în Iisus.
12. A doua zi, mulțime multă, care venise la sărbătoare, auzind că Iisus vine în Ierusalim,
13. Au luat ramuri de finic și au ieșit întru întâmpinarea Lui și strigau: Osana ! Binecuvântat este Cel ce vine

întru numele Domnului, Împăratul lui Israel !

14. Și Iisus, găsină un asin tânăr, a șezut pe el, precum este scris:
15. "Nu te teme, fiica Sionului! Iată Împăratul tău vine, șezând pe mânzul asinei".
16. Acestea nu le-au înțeles ucenicii Lui la început, dar când S-a preaslăvit Iisus, atunci și-au adus aminte că acestea erau scrise pentru El și că acestea I le-au făcut Lui.
17. Deci da mărturie mulțimea care era cu El, când L-a strigat pe Lazăr din mormânt și I-a înviat din morți
18. De aceea L-a și întâmpinat mulțimea, pentru că auzise că El a făcut minunea aceasta.

2%

Până pe 1 mai, puteți aduce la biserică formularele 230 și fișele fiscale pentru a direcționa 2% din impozitul pe venitul dvs. pentru lucrările și activitățile pe care le susține PAROHIA "TOMA COZMA"

BINECUVÂNTAREA DE LA FLORII

◆ La sărbătoarea "Floriilor", a Ințării Domnului în Ierusalim, se sfințesc cu agheasmă și se împart tuturor credincioșilor, la slujba Utreniei, ramuri de salcie înfrunzită, pe care aceștia le vor ține în mâini pe tot parcursul Sfintei Liturghii, purtându-le apoi acasă și așezându-le la icoane. Ramurile aduc cu ele binecuvântarea lui Dumnezeu în fiecare casă, fiind semn al Ințării triumfale a lui Hristos în sânul familiei.

◆ Astăzi, de Sărbătoarea Floriilor, praznic împărătesc, se face dezlegare la pește, untdelem și vin.

◆ În această sfântă zi, dorim să-i felicităm pe creștinii noștri care își serbează ziua numelui. Astăzi sunt sărbătoriți toți creștinii cu numele de „Florica” „Florin”, „Floarea” etc., precum și a celor care poartă nume de flori și nu-și regăsesc în calendar un sfânt omonim. De asemenea, adresăm tuturor enoriașilor, prietenilor parohiei Toma Cozma, cititorilor și colaboratorilor revistei parohiale, donatorilor, ostenitorilor și tuturor celor care ne ajută în activitățile pe care le organizăm, sincere urări de sănătate, bucurie și frumoase împliniri duhovnicești.

La mulți ani !

Osana - triumf și pătimire

Intrarea Domnului în Ierusalim, prin modul cum s-a petrecut, avea foarte puțin din măreția intrărilor triumfale ale eliberatorilor de odinioară, această intrare nu a putut opri bucuria și entuziasmul poporului care își așternea hainele pe jos în calea asinului pe care se afla Domnul, în semn de respect deosebit. Mulțimea de ucenici a rupt ramuri de finic semn al biruinței și îl aclamau și strigau: *Osana ! Binecuvântat este Cel ce vine întru numele Domnului, Împăratul lui Israel !* (Ioan 12, 13)

În tot acel entuziasm însă cineva era trist și acela era tocmai Hristos. Nimic din entuziasmul și bucuria mulțimii nu l-au atins, spune evanghelistul Luca. Dimpotrivă, chiar a lăcrimat (Luca 19, 41). Nu a lăcrimat pentru cele pe care știa



Grafică realizată de Roxana—Elena Ichim

că se vor întâmpla cu El peste doar câteva zile. A lăcrimat pentru Ierusalim și pentru soarta viitoare a celui oraș și a celor care locuiau în el. Tristețea Mântuitorului de la Florii poate surprinde cel mai bine nestatornicia firii noastre omenești. Căci multe dintre vocile care îl aclamau strigând *Osana !* peste doar șase zile aveau să strige: *Răstignește-L !*

Intrarea Domnului în Ierusalim face o împlinire a unei proorocii. Zaharia Proorocul cu circa 460 de ani înainte de a se fi născut Hristos, scrie în profeția sa: *Bucură-te foarte, fiica Sionului, veselește-te fiica Ierusalimului, că iată Împăratul tău vine la tine, drept și biruitor, smerit și călare pe mânăz al asinei* (Zaharia 9, 9). Nu a înțeles nimeni faptul că în acel moment se împlineau fapte prevestite din trecut, după cum nici nouă celor de astăzi nu ne este ușor a înțelege faptul că Intrarea Mântuitorului în Ierusalim era de fapt o prevestire, o preînchipuire a Învierii Sale din morți, a intrării triumfale în împărăția lui Dumnezeu, o întoarcere biruitoare la Tatăl care L-a trimis cu datoria împlinită, datoria de a mântui pe om.

La acest moment, al sfârșitului de veac, când Hristos Se arată triumfător în Ierusalimul ceresc face trimitere și evenimentul pe care îl trăim astăzi. De aceea, pentru noi, Sărbătoarea nu are doar un caracter comemorativ, de a evoca un fapt al trecutului, ci pentru noi, sărbătoarea aceasta și purtarea de ramuri ne face părtași împărăției lui Dumnezeu. Și nu atât împărăției lui Dumnezeu pe care o așteptăm la sfârșitul veacului, cât mai ales împărăției lui Dumnezeu care se edifică între noi, prin rugăciune și prin stările de trăire profundă a vieții în Hristos la care ne cheamă disciplina credinței.

Intrarea triumfală a lui Hristos în Ierusalim este parcă un paradox pentru că pare impropriu să îi spui „intrare triumfală”, când știi că imediat Hristos va fi prins și osândit. Unde era triumful, nu îl mai vedem, dacă ne raportăm doar la evenimentul trecutului. Dar privind spre viitor, spre cele pe care le așteptăm să se întâmple în favoarea noastră, iată

descoperim biruința lui Hristos asupra răului din lume și din noi.

Ne-am ostenit cu toții, fiecare, după puterile sale, în perioada aceasta a postului, într-o luptă cu noi înșine, să devenim mai buni, mai virtuoși, mai plini de Hristos. Pentru că, după ce ne-am purificat prin Taina Spovedaniei, împărțându-ne, primind Sfânta Împărtașanie, fiecare dintre noi devine un purtător de Hristos, un „Hristofor” și această purtare a lui Hristos în noi, ne transformă pe noi înșine într-un Ierusalim. Pentru că Hristos intră triumfător și în Ierusalimul sufletului meu și îmi aduce pace și bucurie. Dar mai cu seamă Hristos face ceea ce a făcut și în Ierusalimul pământesc, odinioară: pune ordine și cheamă la trăirea autentică.

Astăzi, participând la această slujbă, fiecare dintre noi, iată, devenim părtași lui Hristos, părtași ai Ierusalimului ceresc pe care îl purtăm în sufletele noastre. Această stare pe care ne-o procură și prezența lui Dumnezeu în noi, nimeni și nimic nu ne-o poate lua de la noi, decât doar noi înșine o putem pierde, atunci când, având tezaur în sufletul nostru, alergăm după deșertăciuni, după lucruri care nu mai țin de esența vieții adevărate.

Bucurându-ne astăzi de Intrarea Domnului în Ierusalim, ne îngrijorăm pentru cele ce aveau să I Se întâmple și de aceea, ziua de astăzi, deși este o zi a luminii, o anticipare a Sărbătorii Paștelui, ea, imediat ne angajează pe un drum al Golgotei, prin care, prin Deniile care încep în seara aceasta, ni se propune o călătorie în care descoperim că fiecare dintre noi, prin faptele sale nevrednice, într-un fel sau altul răstignește pe Hristos. Și atunci, ce este de făcut ?? Ne spune ramura pe care o purtăm în mână, care, prin mugurii săi arată cător lucruri bune le putem pune început astăzi !

Pr. Mihai Mărgineanu

Tradiționalul Pelerinaj de Florii

În protopopiatele din Arhiepiscopia Iașilor s-a organizat ieri, 7 aprilie a.c., tradiționalul Pelerinaj de Florii, unde sute de credincioși au rememorat drumul parcurs de Mântuitorul Hristos, de la mormântul lui Lazăr, din Betania, spre Ierusalim.

După oficierea Slujbei Vecerniei la Biserica „Sfinții Apostoli Petru și Pavel” - Bărboi, s-a pornit în procesiune pe str. Costache Negri, prima oprire fiind în dreptul Bisericii



„Sfântul Sava”. Apoi, soborul de preoți, condus de IPS Mitropolit Teofan și credincioșii s-au oprit în dreptul Mănăstirii „Sfinții Trei Ierarhi”, unde s-a rostit, de asemenea, o ectenie. De pe Bulevardul „Ștefan cel Mare și Sfânt” procesiunea a continuat spre Catedrala mitropolitană din Iași.

Ne-a bucurat prezența la această manifestare a unui număr foarte mare de creștini din parohia noastră alături de PC Părinte Paroh Mihai Mărgineanu.

Acțiuni umanitare în Postul Mare

Sâmbătă, 7 aprilie a.c., s-au încheiat acțiunile filantropice organizate în Postul Mare, mergându-se la Spitalul Bărnova, secția exteroară a Spitalului de Psihiatrie Socola, fiind oferite bolnavilor din această instituție, 170 de pachete cu fructe, colivă și alte alimente de post.



Mulțumim mult tuturor creștinilor care au adus ofrande la biserică, precum și celor care s-au implicat în colectarea și organizarea pachetelor: doamnei preotese Gabriela Mărgineanu, doamnelor Maria Dănuța, Floarea Cimpoi, Aurica Raveica, Mihaela Cărăușu, Eufrosina Crudu, precum și domnilor Neculai Cimpoi, Petrică Pătrașcu, Petrică Tărăboi. Mulțumim de asemenea și domnului Grigore Cristescu, doamnei Amalia Zaharia care s-au implicat în activitățile de curățenie de după organizarea pachetelor.

În mod deosebit adresăm mulțumiri doamnei Mihaela Cărăușu, care a fost permanent alături de noi la toate acțiunile organizate în acest post și domnișoarei Ionela Buhuș care a asigurat și transportul până la Spitalul Bărnova în această duminică.

Mulțumim de asemenea, pentru tot sprijinul acordat și intermedierea către bolnavi, domnișoarei Iuliana Nechita, domnului dr. Gheorghe Nedelciuc, domnului asistent șef Ovidiu Manolache, precum și doamnelor asistente prezente.



Joi, 5 aprilie, elevii clasei a III-a C de la Școala Carol I din Iași, coordonați de doamna învățător Angelica Dumitriu au adus la biserică pachete constând în haine, alimente, dulciuri, jucării și rechizite care vor fi oferite copiilor și persoanelor nevoiaș.

Mulțumim în mod deosebit doamnelor învățător Rodica Ionescu, Geta Bîzdăgă și Angelica Dumitriu de la Școala Carol I pentru sprijin și implicarea elevilor în diversele acțiuni desfășurate la parohia noastră.

Vineri, 20 aprilie, ora 17.30,
Concert extraordinar susținut de artiști și interpreți de marcă ai muzicii populare românești, la Casa de Cultură a Sindicatelor din Iași

Acest concert este organizat de Mitropolia Moldovei și Bucovinei în scopul realizării de fonduri pentru susținerea unei campanii ample de ajutorare a copiilor cu handicap, a copiilor înzestrați intelectual însă cu posibilități foarte reduse de a își susține financiar continuarea studiilor, precum și pentru familiile foarte sărace care nu își pot trimite copiii la școală. **Înscrierile se fac la Pangarul parohiei, de unde se vor putea ridica și biletele.**

Pregătiri pentru sărbătoarea Paștilor

În cursul acestei săptămâni s-a început curățenia generală pentru Paști în biserică și în parcul parohiei noastre.



Mulțumim tuturor celor care s-au implicat:

doamnelor Frosina Crudu, Floarea Cimpoi, Maria Iacob, Aurica Raveica, doamnilor Nicolae Cimpoi, Petrică Pătrașcu, Petrică Zaharia, Iulian Motohoi.



Săptămâna viitoare vom continua aceste acțiuni de curățenie. **Mulțumim tuturor celor care vor dori să se implice și să ne ajute, astfel încât biserica, curtea să arate impecabil pentru întâmpinarea Sărbătorii Sfintei Învieri.**



ANIVERSAȚII SĂPTĂMÂNII

În această săptămână își serbează ziua de naștere câteva persoane dragi nouă:

- ◆ **Marti, 10 aprilie:** domnul Marin Zarjițchi, susținător al parohiei noastre
- ◆ **Joi, 12 aprilie:** domnul Sebastian Buraga, enoriaș și prieten apropiat al parohiei noastre, doamna Felicia Rozmarin, membră în comitetul parohial
- ◆ **Sâmbătă, 13 aprilie:** domnul Silviu Bosoiu, susținător al parohiei noastre



Tuturor le dorim multă sănătate, frumoase împliniri și bucurii, alături de cei dragi și rugăm pe Bunul Dumnezeu să îi aibă în paza Sa !